

**СЕКЦІЯ «СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ОБЛІКОВОГО-АНАЛІТИЧНОГО
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ПРОЦЕСІВ І ЯВИЩ У
ГЛОБАЛІЗАЦІЙНОМУ СЕРЕДОВИЩІ»**

**ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА АГРАРНОГО СЕКТОРА**

Коваленко Артем В'ячеславович

здобувач вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна

Анотація: досліджено обліково-аналітичне забезпечення логістичної діяльності підприємства аграрного сектора.

Ключові слова: логістика, обліково-аналітичне забезпечення, обліково-аналітична система, підприємство аграрного сектора.

Обліково-аналітичне забезпечення є важливою складовою ефективного управління логістичною діяльністю підприємства аграрного сектора. Ця система дозволяє збирати, обробляти та аналізувати дані про всі етапи логістичного процесу, включаючи поставки, зберігання, транспортування та розподіл сільськогосподарської продукції. Логістика – це наука про планування, організацію, управління, контроль і регулювання переміщення матеріальних та інформаційних потоків у просторі і часі від їхнього первинного джерела до кінцевого споживача [1].

Поняття «обліково-аналітичне забезпечення» — це діяльність, пов'язана зі збором, реєстрацією, узагальненням, збереженням, передачею та аналітичним опрацюванням інформації та забезпечення системи управління відповідною кількістю необхідної якісної інформації. Відповідно метою обліково-аналітичного забезпечення є поєднання процедур обліку й аналізу та формування інформації історичного (узагальнює результати діяльності) та аналітичного характеру (передуює прийняттю обґрунтованого управлінського рішення) [2].

Завдяки обліково-аналітичній системі, підприємство може ефективно контролювати запаси та розраховувати їх оптимальні рівні для забезпечення безперебійності поставок та мінімізації затрат на зберігання. Також, забезпечення належної якості та вчасності доставки забезпечується завдяки використанню аналітичних інструментів, які дозволяють виявляти та усувати проблеми в логістичному ланцюжку. Обліково-аналітична система дозволяє підприємству ефективно управляти витратами на логістичну діяльність, а також розраховувати та прогнозувати вартість продукції на кожному з етапів логістичного процесу, приймати обґрунтовані управлінські рішення щодо оптимізації логістичного процесу та збільшення прибутковості [3].

Використання обліково-аналітичної системи є ключовим фактором успіху в логістичній діяльності підприємства аграрного сектора. Ця система дозволяє забезпечити ефективність логістичного процесу, що, в свою чергу, сприяє

підвищенню конкурентоспроможності підприємства на ринку та розширенню його діяльності. Важливою складовою обліково-аналітичної системи є використання сучасних програмних засобів та інформаційних технологій, що дозволяє автоматизувати процеси збору та обробки даних та зменшити ймовірність помилок. Також її використання дозволяє збільшити прозорість та відкритість взаємодії з партнерами та клієнтами, що сприяє підвищенню рівня довіри та підтримки співпраці [3].

Логістична діяльність є ключовим чинником впливу на прибутковість підприємства. Для підприємств різної галузевої приналежності значимість кожного елементу класифікації логістичних витрат та який саме рівень логістичної системи вони займають різні. Підприємство повинно поєднувати важливі, з точки зору організації управлінського процесу, моменти, які характерні для його діяльності [3].

Логістика займає вагомe місце на підприємстві, оскільки вона задовольняє інтереси постачальників (підприємств) і споживачів. Для логістичного процесу, незважаючи на його складність та спрямованість, виділяють п'ять основних класифікаційних елементів, які обов'язково мають бути: планування, інформація, контроль, аналіз та управлінські рішення. Основним поняттям у логістиці є матеріальний потік, а також: інформаційний, трудовий, фінансовий і сервісний. З метою ефективного, швидкого, якісного керування усіма технологічними процесами підприємства в аграрній сфері використовують штучний інтелект. Впровадження інформаційних технологій зменшує ризик помилкових дій в організації виробничого процесу [3].

Отже, обліково-аналітичне забезпечення логістичної діяльності є необхідною умовою успішної роботи підприємств аграрного сектора. Використання цієї системи дозволяє забезпечити ефективне управління логістичним процесом, зменшити витрати та підвищити конкурентоспроможність підприємства. Тому, доцільно впроваджувати обліково-аналітичну систему у діяльність підприємств аграрного сектора з метою оптимізації витрат діяльності та зростання фінансових результатів.

Список використаних джерел:

1. Хвищун Н.В. Сутність поняття «логістика»: ретроспективний аналіз. *Луцький національний технічний університет. Ефективна економіка*. – 2012. – Вип. 11.- URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=1567>
2. Крикавський, Є. В. *Економіка логістика [Текст]: навч. посібник* / Є. В. Крикавський, О. А. Похильченко, Н. В. Чернописька, О. С. Костюк, Н. Б. Савіна, С. М. Нікшич, Л. Я. Якимішин; за ред. Є. В. Крикавського, О. А. Похильченко. — Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2014. — 640 с.- URL: http://ml.lp.edu.ua/?page_id=60
3. Дощенко Ю.С. Обліково-аналітичне забезпечення логістичної діяльності підприємств аграрної сфери. *Кваліфікаційна робота. Миколаївський національний аграрний університет*. — 2022. — URL: <http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/10901/1/Кваліфікаційна%20робота%20Дощенко%20Юлія%20Сергіївна.pdf>

Abstract: *the accounting and analytical support of the logistics activity of the agrarian sector enterprise was investigated.*

Key words: *logistics, accounting and analytical support, accounting and analytical system, agricultural sector enterprise.*

Науковий керівник: Вишнеvsька О.М.,
доктор економічних наук, професор, декан обліково-фінансового факультету
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна

ГЛОБАЛЬНІ ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ЛЮДСТВА ТА НАПРЯМИ НЕЙТРАЛІЗАЦІЇ ЕКОЛОГІЧНИХ ЗАГРОЗ

Крамарчук Анна Володимирівна

здобувач вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
Миколаївський національний аграрний університет
м. Миколаїв, Україна

Анотація: *Розглянуто основні глобальні екологічні проблеми людства, джерела їх утворення та шляхи їх вирішення.*

Ключові слова: *Глобальні екологічні проблеми, екологічні проблеми людства,*

Екологічна безпека є важливою умовою збереження життєдіяльності населення. Безконтрольне використання природних ресурсів та швидкий розвиток промисловості сприяли забрудненню навколишнього середовища. Загострення екологічних проблем є наслідком надмірного використання людиною природних ресурсів та впровадження новітніх технологій задля розвитку виробничого процесу. Екологічні проблеми – зміна навколишнього середовища внаслідок людської діяльності, що зумовлюють зміну функціонування природних систем, та призводять до негативних наслідків [3].

Головними екологічними проблемами є: забруднення довкілля, незбалансоване використання природних ресурсів, ерозія земель, вирубка лісів, глобальне потепління, кислотні дощі, зменшення товщини озонового шару.

Основні джерела антропогенного забруднення довкілля включають в себе різні промислові об'єкти, такі як виробники енергії, металургійні, хімічні, нафтопереробні, цементні і целюлозо-паперові заводи, а також екстенсивне та перехімізоване сільське господарство, військова промисловість та військові об'єкти, різноманітний транспорт (автомобільний, морський, річковий, залізничний та повітряний), а також гірничі підприємства. Ці джерела викидають у навколишнє середовище сотні токсичних речовин, шкідливі фізичні поля, шум, вібрацію та надмірне тепло, що призводить до забруднення довкілля [1].

Суспільство впливає на природу: використовуючи компоненти довкілля як ресурсну базу для виробництва; впливаючи своєю виробничою діяльністю на природне середовище, що призводить до його забруднення; демографічним тиском на природу через збільшення кількості населення, укрупнення міст і використання земель для сільськогосподарських потреб. Міжнародні експерти вважають, що головною причиною швидкого розвитку глобальної екологічної